

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Να υπερασπιστούμε το μεροκάματο - την ασφάλιση - τη Σύνταξη

Οχι στο ωρομίσθιο - Οχι στα νέα αντεργατικά μέτρα

Συνάδελφοι,

Η νέα Διοίκηση που εκλέχτηκε στο 13ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας σας απευθύνει θερμό, ενωτικό και αγωνιστικό χαιρετισμό. Σας καλούμε όλοι μαζί ενωμένοι, σαν ένας άνθρωπος να δώσουμε τη μάχη για την υπεράσπιση του μεροκάματος, του ωράριου, της ασφάλισης και της σύνταξης που βρίσκονται σε **ΚΙΝΔΥΝΟ**.

Όλες οι βασικές κατακτήσεις και δικαιώματα του κλάδου μας και όλων των εργαζομένων κινδυνεύουν απ' τη νέα αντεργατική επίθεση που σχεδιάζει η κυβέρνηση και η εργοδοσία.

Στις 30 Ιούνη η Κυβέρνηση με τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας κ. Σιμίτη εισηγήθηκε στο Ε.Σ.Α.Π. 12 μέτρα που τα ονόμασε «μέτρα για την αντιμετώπιση της ανεργίας». Για μια ακόμα φορά προσπαθούν να εξαπατήσουν τους εργαζόμενους παρουσιάζοντας το μαύρο - άσπρο.

Πατώντας στην αγωνία του άνεργου να βρει κάποια δουλειά για να ζήσει, προσπαθούν να τον στρέψουν ενάντια στους συναδέλφους που δουλεύουν και να καταργήσουν βασικά δικαιώματα της εργατικής τάξης (εργαζόμενων και ανέργων) όπως το δικαίωμα για πλήρη απασχόληση, για καθορισμένο ωράριο, για ασφάλιση και για σύνταξη.

Με τα μέτρα που σχεδιάζει η κυβέρνηση, δεν αντιμετωπίζεται η ανεργία με οικονομική ανάπτυξη και δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, αλλά γίνεται προσπάθεια να ξαναμοιραστούν οι υπάρχουσες θέσεις εργασίας μεταξύ των εργαζόμενων και των 400 χιλιάδων ανέργων ώστε να εκτονωθεί η αγανάκτηση των ανέργων και όλης της εργατικής τάξης από τη συνεχιζόμενη ανεργία. Γίνεται δηλαδή προσπάθεια να μοιραστεί η φτώχεια μας. Εν τω μεταξύ με τα μέτρα σχεδιάζονται καινούργια προνόμια και επιδόσεις στην εργοδοσία.

Η κυβέρνηση με τα μέτρα αυτά ακολουθεί κατά γράμμα τις οδηγίες της Ε.Ο.Κ., του Δ.Ν.Τ. και των βιομηχάνων (Σ.Ε.Β.) και έρχεται να θεσμοθετήσει την **ΜΕΡΙΚΗ** και **ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ** και το **ΩΡΟΜΙΣΘΙΟ**. Στην καθιέρωση του **ΩΡΟΜΙΣΘΙΟΥ** αποβλέπουν τα περισσότερα απ' τα μέτρα της κυβέρνησης, και αυτό για τον κλάδο μας αποτελεί «**ΚΙΝΔΥΝΟ - ΘΑΝΑΤΟ**» γιατί:

- Με το ωρομίσθιο καταργείται το κατακτημένο μεροκάματο. Ο εργοδότης θα μπορεί να προσλαμβάνει για απασχόληση κάποιων ωρών και θα πληρώνει γι' αυτές. Έτσι καταργείται το ημερομίσθιο και ιδιαίτερα τα ψηλότερα απ' τις Συμβάσεις μεροκάματα της πιάτσας.
- Με το ωρομίσθιο καταργείται, το κατακτημένο στο μεγαλύτερο τμήμα της χώρας μας, 7ωρο - 35ωρο. Γενικότερα καταργείται το συγκεκριμένο ωράριο και ο εργοδότης μπορεί να απασχολεί τον εργάτη τη μια μέρα για περισσότερες απ' το ωράριο ώρες και την άλλη μέρα λιγότερες.
- Με το ωρομίσθιο καταργείται η ασφάλιση όπως την ξέραμε (μέρα απασχόλησης = μέρα ασφάλισης) μια και ο εργοδότης που θα απασχολεί τον εργάτη για κάποιες ώρες θα τον

ασφαλίζει μόνο γι' αυτές.

- Με το ωρομίσθιο τέλος καταργούνται όλα τα γνωστά όρια βασικών προϋποθέσεων ασφάλισης, επιδότησης, ασθένειας, σύνταξης μια και δεν θα μετρώνει πια μέρες ασφάλισης αλλά ώρες και κανένας δεν θα βρήκει άκρη.

Με τη μερική απασχόληση και το ωρομίσθιο τέλος γίνεται προσπάθεια να χτυπηθούν οι Συλλογικές Συμβάσεις και το συνδικαλιστικό κίνημα. Το ωρομίσθιο θα αποτελέσει μοχλό πίεσης προς τους εργαζόμενους να μην αγωνίζονται, να μην απεργούν να μη συνδικαλιζονται.

Για όλους τους παραπάνω λόγους λέμε ΟΧΙ ΣΤΑ ΝΕΑ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ. Η ανεργία δεν αντιμετωπίζεται με το ξαναμοίρασμα της φτώχειας ανάμεσα στην εργατική τάξη.

Χρειάζεται μια άλλη οικονομική πολιτική, αναπτυξιακή, με το δημόσιο τομέα παραγωγικά ανασυγκροτημένο ώστε να αποτελέσει μοχλό που θα κινήσει την οικονομία μπροστά, να δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας που θα τις καταλάβουν οι άνεργοι.

Μέχρι να εφαρμοστεί και να αποδώσει μια τέτοια πολιτική πρέπει άμεσα και ΤΩΡΑ:

- Να καθαιρεθεί το 35ωρο στα βαρειά επαγγέλματα και οι 37,5 ώρες γενικά χωρίς περιοχή αποδοχών και ασφάλισης.
- Να μειωθεί το όριο ηλικίας για σύνταξη στα 60 για τους άντρες και στα 55 για τις γυναίκες και στα 55 και 50 αντίστοιχα για τα βαρειά και ανθυγιεινά επαγγέλματα.
- Να καταργηθεί η υπερεργασία και να περιοριστούν δραστικά οι υπερωρίες.
- Να δοθεί και 5η βδομάδα άδειας.
- Στον κλάδο μας, να εφαρμοστεί συνολικά η πρόταση για την «αντιμετώπιση της κρίσης και της ανεργίας στον τομέα οικοδομή - κατασκευές» όπως ψηφίστηκε στο 13ο Συνέδριό μας.

Τέτοια μέτρα απαιτεί η εργατική τάξη και όχι τα γιατροσόφια που σχεδιάζει η κυβέρνηση με τις συνταγές της Ε.Ο.Κ. και των βιομηχάνων.

Συνάδελφοι,

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας προσπάθησε να συναντήσει τους αρμόδιους Υπουργούς για να δώσει το ψήφισμα του Συνέδριου και να βάλει τα προβλήματα. Μέχρι τώρα συναντήθηκε μόνο με την Υφυπουργό Κοιν. Ασφαλίσεων και τον Υπουργό και Υφυπουργό Εργασίας. Οι άλλοι υπουργοί, Εθνικής Οικονομίας, Υγείας και Πρόνοιας, και Χωροταξίας αποφεύγουν συστηματικά να κλείσουν συνάντηση, για να μην τοποθετηθούν ίσως απέναντι στα προβλήματά μας. Εμείς αναμένουμε αλλά και προειδοποιούμε ότι η υπομονή έχει τα όριά της.

Συνάδελφοι,

Τόσο για τα οξυμένα κλαδικά μας προβλήματα, όσο και για το ότι τα πιο αντιλαϊκά, αντεργατικά μέτρα η κυβέρνηση τα παίρνει το καλοκαίρι για να μην μπορούν να αντιδράσουν οι εργαζόμενοι, η Ομοσπονδία σας καλεί σε αγωνιστική ετοιμότητα. Τα νέα αντεργατικά μέτρα δεν θα περάσουν. Θα συναντήσουν την αγωνιστική μας αντίδραση.

— Ενημερωθείτε απ' τα Σωματεία σας για τα νέα αντεργατικά μέτρα.

— Πάρτε μέρος στις συσκέψεις και συγκεντρώσεις των Σωματείων.

— Συζητήστε και ενημερώστε κάθε συνάδελφο για τον κίνδυνο.

ΕΜΠΡΟΣ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ:

- **ΟΧΙ ΣΤΟ ΩΡΟΜΙΣΘΙΟ — ΟΧΙ ΣΤΑ ΝΕΑ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ**
- **ΛΥΣΗ ΤΩΝ ΚΛΑΔΙΚΩΝ ΜΑΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ**

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ο Πρόεδρος

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΚΚΙΝΕΛΗΣ

Ο Γεν. Γραμματέας

ΚΩΣΤΑΣ ΦΛΑΜΠΟΥΡΑΣ